
ORIGINALE

       COMUNE DI PIANEZZA
                         CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 15

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA 
DELLA SOSTA NEGLI STALLI “ROSA”

L’anno  duemilaventisei addì sei del mese di maggio alle ore  21:00 nella Sala delle adunanze Consiliari,  
convocata  dal  Presidente  del  Consiglio  con avvisi  scritti  e  recapitati  a  norma di  legge,  si  è  riunito  il  
Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, di cui sono membri  
i Signori:

  N.        Cognome e nome                                                                         Presente       Assente

     1.       ROMEO Enzo Consigliere  X 
     2.       CASTELLO Antonio Sindaco  X 
     3.       PENSATO Patrizia Consigliere  X 
     4.       DEFEUDIS Caterina Consigliere X 
     5.       DE CARLO Carmelo Consigliere  X 
     6.       COLAMESTA Stefano Consigliere  X 
     7.       CELLETTI Claudia Consigliere  X 
     8.       BORLA Patrizia Consigliere  X 
     9.       RICCIARDI Giancarlo Consigliere  X 
   10.       SARA Diletta Consigliere  X 
   11.       ABADA Alessio Consigliere  X 
   12.       MINÒ Giovanni Consigliere  X 
   13.       ZAMBAIA Sara Consigliere  X 
   14.       BARBIERI Silvia Maria Paola Consigliere  X 
   15.       TRUCCERO Stefano Consigliere  X 
   16.       VOTTA Michele Consigliere X 
   17.       FATIGA Marta Consigliere  X 

 

Assume la presidenza Arch. ROMEO Enzo .
Assiste alla seduta il Segretario Generale: Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
Il Presidente Arch. ROMEO Enzo, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.



Su proposta dell’Assessore alle Pari Opportunità, Dott.ssa Anna Franco,

Premesso che:

• l’art. 7 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 riconosce ai Comuni la potestà regolamentare 
nell’ambito della propria autonomia organizzativa e amministrativa;

• la normativa regionale e le disposizioni statutarie comunali demandano al Consiglio 
Comunale l’approvazione dei regolamenti relativi all’organizzazione dei servizi comunali;

Considerato che:

• il Decreto-Legge n. 121 del 10 settembre 2021 ha introdotto modifiche al Codice della 
Strada, prevedendo la riserva di stalli di sosta dedicati a donne in gravidanza e a genitori 
con figli di età non superiore a due anni;

• all’art. 188-bis, comma1°, introdotto dall’art. 1, comma 1°, lett. g) del  D.L. n. 121/2021 
convertito con modificazioni in L. 156/2021 indica che “per la sosta dei veicoli al servizio 
delle donne in stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età non superiore a due 
anni gli enti proprietari della strada possono allestire spazi per la sosta, mediante la 
segnaletica necessaria, per consentire ed agevolare le mobilità di tali soggetti secondo le 
modalità stabilite nel regolamento”;

Appurato che il Codice della Strada, all’art. 5, comma 3° indica che “I provvedimenti per la 
regolamentazione della circolazione sono emessi dagli enti proprietari, attraverso gli organi 
competenti a norma degli articoli 6 e 7 con ordinanze motivate e rese note al pubblico mediante i 
prescritti segnali”;

Rilevato che il Decreto Ministeriale 7 aprile 2022 del Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità 
Sostenibili definisce le modalità di rilascio e utilizzo del contrassegno denominato “Permesso 
Rosa”;

Preso atto della necessità di garantire uniformità, trasparenza e corretto controllo dell’utilizzo dei 
permessi rosa sul territorio comunale;

Considerata l’opportunità di disciplinare formalmente le procedure di richiesta, rilascio e utilizzo 
del contrassegno, anche ai fini della tutela dei diritti delle categorie interessate;

Ritenuto che l’adozione di un Regolamento Comunale rappresenti lo strumento più idoneo per dare 
attuazione concreta alle disposizioni di legge e ministeriali, assicurando la sicurezza, l’accessibilità 
e la funzionalità degli stalli riservati.

Visto:

• il Decreto-Legge n. 121 del 10 settembre 2021 e le modifiche al Codice della Strada 
relative alla riserva di stalli di sosta per donne in gravidanza e genitori con figli di età non 
superiore a due anni;

• Visto il Decreto Ministeriale 7 aprile 2022 del Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità 
Sostenibili recante le modalità di rilascio del contrassegno “permesso rosa”;

• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

• lo Statuto Comunale vigente;

Preso atto dell’esigenza di disciplinare nel territorio comunale le modalità di rilascio, utilizzo e 
controllo dei permessi rosa;

Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 



267/2000;

Si dà atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni 
mezzi di registrazione audio e audio-video. I relativi file sono idoneamente conservati e depositati 
presso la Segreteria.  La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale; ad essa si fa integrale rinvio ai sensi dell’art. 82 comma 4 del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale. 

tutto ciò premesso,

Si propone che il Consiglio Comunale

DELIBERI

1. Di approvare il Regolamento Comunale per il rilascio e l’utilizzo del “Permesso Rosa”, 
composto da n. 9 articoli, allegato alla presente deliberazione che ne costituisce parte 
integrante e sostanziale.

2. Di dare atto che il regolamento entrerà in vigore secondo le modalità previste dallo Statuto 
Comunale e dalle disposizioni vigenti;

3. Di demandare al Comandante del Corpo di Polizia Locale e ai competenti uffici comunali 
l’attuazione del presente provvedimento;

4. Di disporre la pubblicazione del regolamento all’Albo Pretorio e sul sito istituzionale del 
Comune.

5. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del Decreto Legislativo n. 267/2000.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra;

Visto  lo  Statuto  Comunale  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n°  23  del 
29/05/2025.

Acquisito in data 23/04/2026 il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Settore vigilanza ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed allegato alla presente.

Acquisito in data 29/04/2026 il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Responsabile 
del Settore Finanziario espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed allegato alla presente.

Con votazione espressa in forma palese con il seguente esito:

Presenti n°   Votanti n° Voti Favorevoli n° Voti Contrari n° Astenuti n°
15 15 15 0 0

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto: “APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO 
COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLA SOSTA NEGLI STALLI “ROSA””,  come sopra 
trascritta.



**************************

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente, ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
Arch. ROMEO Enzo

              

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
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